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TGAU DULLIAN MEWN MATHEMATEG UNED 2 UWCH 4364-52

Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn ’ Sgér gymedrig g Marc chhaf F’ ! Cynnig %

1 489 7.5 1.8 9 82.8 100

TGAU DULLIAN MEWN MATHEMATEG UNED 2
UWCH 4364-52

Cwestiwn

100

Ffactor Hygyrchedd%



Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.


Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.

Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.


	Adolygu Arholiad Ar-lein CBAC 2015
	TGAU DULLIAN MEWN MATHEMATEG UNED 2 UWCH 4364-52
	Data ar lefel eitem
	Graff Ffactor Hygyrchedd
	Cwestiwn 6
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau


	Cwestiwn 8
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau


	Cwestiwn 14
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau
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6. (a) Mae'rsiap isod yn dangos hanner cylch wedi'i gysylltu & phetryal.

A D
;
i
|
0¢
}
|
B c

Nid yw'r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

Radiws yr hanner cylch yw 6:1 cm ac mae’r hyd BC = 16-7cm.
Cyfrifwch arwynebedd y siap.

(b) Cylchedd cylch yw 24mcm.

Cyfrifwch radiws y cylch. [2]
o EALE cuichedd L4 =.764% =3.82...
______________________________________________________________________________________________________ e
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(@) Mae' siap isod yn dangos hanner cylch wedi'i gysylitu & phetryal.

B |,.] ¢©
Nid yw'r diagram wedy’i luniadu wrth raddfa

Radiws yr hanner cylch yw 6-1 cm ac mae'r hyd BC = 16-7cm.
Cyfrifwch arwynebedd y siap. [6]

" R L o 2 54 .
LHAL‘_L}\&@’T{J“EJL{\ ......... .i\ﬁ\j .................................................... ) fieawnann
(b) Cylchedd cylch yw 247 cm.
Cyfrifwech radiws y cylch. 2]
................................................. o 4 B3N T/;/”f! R
i B> R ol e S

(B WJEC CBAC Cyf. (4364-52) Trosodd.
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6. (a) Mae'rsiap isod yn dangos hanner cylch wedi’i gysylitu & phetryal.

A D
1%
bl
OI 2.2
f v

BY 6. ¥ —C

Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

Radiws yr hanner cylch yw 6-1cm ac mae’r hyd BC = 167 cm.
Cyfrifwch arwynebedd y siap. [6]

e ’W XM .........................................
=1 uqmz(w\)

(b) Cylchedd cylch yw 24wcm. ‘
Cyfrifwch radiws y cylch. [2]

(B WJEC CBAC Cyf. (4364-52) Trosodd.|
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6.(a) Arca sem circle ¥ <@ = 6.1 M2 M1 for sightof m = 6.1%or Y2 x = 12.2
Area semi circle in therange  38.4 ... to 58.5 (cm®) Al CAQ. May be embedded in further working
Arearectangle 16.7 x (6.1 +6.1) or 16.7 x 12.2 or B2 Bl for 16.7 x 6.1
203 .74(cm?)
Answer in the range 262.1... to 262.24(cm? Bl CAO, although accept answer rounded to 262{cm?)
(b) 24m=2mr or 24n=mnd or d= 24 or 2r = 24 M1
Radius =12 (cm) Al Accept an unsupported answer of 12 (cm)
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(@ Mae'rsiap isod yn dangos hanner cylch wedi’i gysylltu & phetryal.

A D
:
|
|
O¢
|
|
|
|
B C

Nid yw'r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

Radiws yr hanner cylch yw 6-:1 cm ac mae’r hyd BC = 16-7cm.
Cyfrifwch arwynebedd y siap.

[6]

......................................................................................................................................... . SUNES—

¥

i

19. &

(b) Cylchedd cylch yw 24mcm.
Cyfrifwch radiws y cylch. [2]
........................ Tﬁdﬁ\cheddM?éﬁv:Sﬁ
TC 2 =
.................................................................... = Ly SN

Trosodd.

(® WJEC CBAC Cyf. (4364-52)



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi cyfrifo arwynebedd y petryal yn gywir B2.



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi cyfrifo cylchedd cylch a nid arwynebedd hanner cylch. M0, A0.



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi nodi'r fformiwla cywir ar gyfer cylchedd cylch, ond nid yw wedi dangos dealltwriaeth fod 24pi yn hafal i 24 wedi ei luosi gyda'r diamedr.
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Arholwr
6. (a) Mae'r siap isod yn dangos hanner cylch wedi'i gysylltu & phetryal. youns

~J
["\Jﬁ

é “,- ’) Cc

Nid yw'r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

Radiws yr hanner cylch yw 6-1 cm ac mae’r hyd BC = 16-7cm.
Cyfrifwch arwynebedd y siap. [6]

=
5 =
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(b) Cylchedd cylch yw 247 cm.

Cyfrifwch radiws y cylch. 21 ™
A oA L Q
................................................. s A S L 7072 L SR
rd \ /‘i"" — | —
\f y { o

® WJEC CBAC Cyf. (4364-52) Trosodd.



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi cyfrifo arwynebedd cylch cyfan yn lle hanner cylch.



Sticky Note

Mae arwynebedd y petryal wedi ei gyfrifo'n gywir.



Sticky Note

Dim dealltwriaeth fod 24pi yn hafal i 24 wedi ei luosi gyda'r diamedr.
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(@ Mae'rsidp isod yn dangos hanner cylch wedi'i gysylitu & phetryal.

A D
15
bl
0 2.2
3‘;. \
B* U3 Trvamd

Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

Radiws yr hanner cylch yw 6-1cm ac mae'r hyd BC = 167cm.
Cyfrifwch arwynebedd y siap.

\fl AN \-\@

..............................................................................................................................

(b) Cylchedd cylch yw 24wcm.
Cyfrifwch radiws y cylch. @

...................................................................................................................................................

(@ WJEC CBAC Cyf. (4364-52)
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Sticky Note

Mae wedi adio yn lle lluosi wrth ymgeisio i gyfrifo arwynebedd y petryal.



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi cyfrifo arwynebedd cylch cyfan yn lle hanner cylch.



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd defnyddio'r fformiwla ar gyfer arwynebedd cylch yn lle cylchedd cylch.
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(@) Mae'r siap isod yn dangos hanner cylch wedi’i gysylltu & phetryal.

A D
l
a
ot
i
B C

Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

Radiws yr hanner cylch yw 6:1 cm ac mae’r hyd BC = 16:7 cm.
Cyfrifwch arwynebedd y siap.

(b) Cylchedd cylch yw 24mcm.
Cyfrifwech radiws y cylch. [2]










12
8. (a) Mae pristanwydd (fuel) wedi cynyddu 20% bob blwyddyn.
Cost tanwydd oedd £1.49 y litr ar 1 lonawr 2015.
Os bydd pris tanwydd yn parhau i gynyddu ar yr un gyfradd, beth fydd cost litr o danwydd
ar 1 lonawr 2020 yn eich barn chi?
Rhowch eich ateb yn gywir i'r geiniog agosaf. [41
b R0 0 5 R — 304.2.0143.....
Disroeor =, 2.449.. 205 sl B D0 BEZS. ..
2016 = £1499#0.298. 20 L88(F TR 52.2.0.0745S......
20177 1.788+0.20%. 7. 2.0.86.(F2.08)... ... 20.0...0:298...
2018 = 2.086 +0.295.=. 2. 38 L £.2:3F) e
20192 2.384 +0.285.5.2:.832 (L £2088)
2 -

020 2 682 + 0382 L8
Ly o yo danank@el g foaa . 2020.
T I £

(b)  Ar 6l cynnydd o 24%, cost 1 dunnell fetrig o lo (coal) yw £451.36.

Cyfrifwch gost 1 dunnell fetrig o lo cyn y cynnydd yn y pris. [3]
............................................................................................................................................................... 50/. =22 368
B £3/:36.7.00.8. 30605 294210 2. 84

..................................................................... //fﬁ//)/ay U)o = 1L.0394
........................................................................................................................................................... 20/':“]0..272
24 7 = 10 8 324
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(a Mae pris tanwydd (fuel) wedi cynyddu 20% bob blwyddyn.
Cost tanwydd oedd £1.49 y litr ar 1 lonawr 2015.
Os bydd pris tanwydd yn parhau i gynyddu ar yr un gyfradd, beth fydd cost litr o danwydd
ar 1 lonawr 2020 yn eich barn chi?

Rhowch eich ateb yn gywir i'r geiniog agosaf. [4]
LAONS. S E1. %R (0. 20.%.1. %A 5 D BOCY st
20062 EV &9 ¥0.30.7.£1:32. . (02041 3970.36).cc.
.;Lo\?-‘:ﬁ\’iq*f,oa(:ﬁa\S(caﬂoxaﬁ-owz) ...............
20.18.2 RS EC. 43 7£2 58 (0-ROKQSEA0FR )
200324258 +£0-5S2.5£3.10.(0:30.. X B AL Z0AEQ).
RO LR MDA O i BT
......................... :fgqagn::owaoao

S S s

(b)  Ar 6l cynnydd o 24%, cost 1 dunnell fetrig o lo (coal) yw £451.36.
Cyfrifwch gost 1 dunnell fetrig o lo cyn y cynnydd yn y pris. [3]

A Bl O Ak x. H51:36.7.008:.3.3 A
..................................... £65)..36.2.008.325 £ BUR. 03 i
__‘__‘_’l-———

(B WJEC CBAC Cyf. (4364-52)
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. (@ Mae pris tanwydd (fuel) wedi cynyddu 20% bob blwyddyn.
Cost tanwydd oedd £1.49 y litr ar 1 lonawr 2015.
Os bydd pris tanwydd yn parhau i gynyddu ar yrun gyfradd, peth fydd cost litr 0 danwydd
ar 1 lonawr 2020 yn eich barn chi?
Rhowch eich ateb yn gywir i’ geiniog agosaf. [41

1OLS... g s ¢ 9 . G N S —

() Ardl cynnydd o 24%. cost 1 dunnell fetrig o lo (coal) ywW £451.36.
Cyfrifweh gost 1 dunnell fetrigo locyn'y cynnydd yn'y pris.

(osk igtmnzf” Y - LS| TL = \@@ 3266
Y C’?/”’WM L%gq% 03 (ilf C@m‘oj‘ %yoﬂ\

@ WJEC CBAC Cyf. (4364-52)










8.(a) 1.49 x 1.2(0)°

(b) Sight of or implication that 451.36 is 124%

451.36+1.24 or equivalent

(£)3.71

(£)364

M2
A2

El
M1
Al

M1 for sight of 1.49 x 1.2¢(0)

Al for (£)3.70(...) or for (£)3.72

For 6 years considered, allow M1, and SC1 for an
answer (£)4.45
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8. (a) Mae pristanwydd (fuel) wedi cynyddu 20% bob blwyddyn.
Cost tanwydd oedd £1.49 y litr ar 1 lonawr 2015.
Os bydd pris tanwydd yn parhau i gynyddu ar yr un gyfradd, beth fydd cost litr o danwydd
ar 1 lonawr 2020 yn eich barn chi?
Rhowch eich ateb yn gywir i'r geiniog agosaf. [4]

2017 =
201§ -
2019 =
2020 ..

(b)  Ar 6l cynnydd o 24%, cost 1 dunnell fetrig o lo (coal) yw £451.36.

Cyfrifwch gost 1 dunnell fetrig o lo cyn y cynnydd yn y pris. [3] O
............................................................................................................................................................... 20 /.=.2.2.3:64
B, 30 VENC TS L AU Yo U 29.4.20. 7. 84

34303 05 >< ___________________________________________________ LA 20136,

.

................................................................ //f/ﬁo@madq/zlfm‘ﬂ o

.......................................................................................................................................................... 204.2.90.272 @

24 7 = 10 8 32y

@ WJEC CBAC Cyf. (4364-52)




Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yn llwyddiannus wrth gyfrifo 120% o £1.49 ar gyfer y flwyddyn gyntaf,  ond wedyn mae'n adio'r un cynnydd mewn llog a enillir yn y flwyddyn gyntaf  ar gyfer bob blwyddyn sy'n dilyn sydd yn anghywir.



Sticky Note

Nid yw'r ymgeisydd wedi deall bod £451.36 yn hafal i 124%.
Mae wedi darganfod 24% o £451.36 ac yna ei dynnu o £451.36.
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8.

12

(a) Mae pris tanwydd (fuel) wedi cynyddu 20% bob blwyddyn.
Cost tanwydd oedd £1.49 y litr ar 1 lonawr 2015.
Os bydd pris tanwydd yn parhau i gynyddu ar yr un gyfradd, beth fydd cost litr o danwydd

ar 1 lonawr 2020 yn eich barn chi?
Rhowch eich ateb yn gywir i'r geiniog agosaf. [4]
A0S = Er. 0. 00.00.%.).50 5 0.0 s

2006.= E\..

20082 ERNS. L0 43742 .58 (0 ROK2:FEAD-FA)
2019.242.58.4£0-52.3£3.1.0.(0:30..%.300.70.€2) .
RO LR MDA O iR

(b)  Ar 6l cynnydd o 24%, cost 1 dunnell fetrig o lo (coal) yw £451.36.
Cyfrifwch gost 1 dunnell fetrig o lo cyn y cynnydd yn y pris. [3]

QA B4 Ot ... bS531:36.7.\08-3.3 ... ,K‘ ............................................
..................................... £ 45\36-@\08~33:£3&302K

(B WJEC CBAC Cyf. (4364-52)
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Sticky Note

Dull cywir, er nid yw'n defnyddio'r dull mwyaf effeithlon.
Ond wrth weithio blwyddyn wrth blwyddyn mae'r ymgeisydd wedi talgrynnu pob tro sydd wedi arwain ar ateb terfynol anghywir o £3.72 a nid £3.71. Roddir y marciau M2, A1 yn yr achos yma.
Dull fwy effeithlon bydd lluosi 1.49 gyda 1.2 i'r pŵer o 5.



Sticky Note

Nid yw'r ymgeisydd wedi deall bod £451.36 yn hafal i 124%.
Mae wedi darganfod 24% o £451.36 ac yna ei dynnu o £451.36.
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8. (a) Mae pris tanwydd (fuel) wedi cynyddu 20% bob blwyddyn.
Cost tanwydd oedd £1.49 y litr ar 1 lonawr 2015.
Os bydd pris tanwydd yn parhau i gynyddu ar yrun gyfradd, beth fydd cost litr 0 danwydd
ar 1 lonawr 2020 yn eich barn chi?
Rhowch eich ateb yn gywir i geiniog agosaf. [4]

’LO\"r-flT%%M’L:’L?&Sé
/I/Oi%~1’br59%l’l-’1§}?2y/k

(b) Ardl cynnydd o 24%. cost 1 dunnell fetrig o lo (coal) yW £451.36.
Cyfrifwch gost 1 dunnell fetrig o lo cyn'y cynnydd yn'y pris.

( ok Tewnnell oy - L1136 - 0 326k

(i WJEC CBAC Cyf. (4364-52)



Sticky Note

Dull cywir, er nid yw'n defnyddio'r dull mwyaf effeithlon.
Ond weithio blwyddyn wrth blwyddyn nid yw'r ymgeisydd wedi talgrynnu, felly yn cadw y cywirdeb angenrheidiol er mwyn cael ateb cywir o £3.71.



Sticky Note

Nid yw'r ymgeisydd wedi deall bod £451.36 yn hafal i 124%.
Mae wedi darganfod 24% o £451.36 ac yna ei dynnu o £451.36
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(@) Mae pris tanwydd (fuel) wedi cynyddu 20% bob blwyddyn.
Cost tanwydd oedd £1.49 y litr ar 1 lonawr 2015.
Os bydd pris tanwydd yn parhau i gynyddu ar yr un gyfradd, beth fydd cost litr o danwydd

ar 1 lonawr 2020 yn eich barn chi?
Rhowch eich ateb yn gywir i’r geiniog agosaf. [4]

(b)  Ar ol cynnydd o 24%, cost 1 dunnell fetrig o lo (coal) yw £451.36.
Cyfrifwch gost 1 dunnell fetrig o lo cyn y cynnydd yn y pris. [3]
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14. (a) Hyd ochrau’r triongl A yw xcm, (2x + 3)cm a 2xcm.
Perimedr y triongl A yw 123cm.
Cyfrifwch hyd pob un o ochrau'’r triongl hwn.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [4]

oA 2x 342 = 2B

In Soc = 120
....... j29(,+3x5*lcn—\ Rt R T o | ez
L ZL\LM "\\ X — Qq

(b) Hyd ochrau’r triongl B yw ycm, (2y + 3)cm a 2ycm.
Ydy'r triongl A yn gyflun a'r triongl B?
Rhaid i chi roi rheswm dros eich ateb. [1]

(c) Hyd ochrau'r triongl C yw 3gcm, 4gcm a 6gcm.
Hyd ochrau'r triongl D yw 34cm, 4hcm a 62cm.

Eglurwch pam mae'r triongl C yn gyflun &'r triongl D a nodwch pryd byddai’r ddau driongl
yn gyfath (congruent). [2]

............ M/uwlfyn/(/y/ W‘pﬂér«ﬁ 7 A (/Jé(ﬁ/
........... Lt Ek oo / /(/0,45(;//@64/4@/\

(® WJEC CBAC Cyf. (4364-52) Trosodd.
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14. (a) Hyd ochrau'r triongl A yw xcm, (2x + 3)cm a 2xcm.
Perimedr y triongl A yw 123 cm.
Cyfrifwch hyd pob un o ochrau'r triongl hwn.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.

Arholwr
yn unig

(b)  Hyd ochrau'r triongl B yw ycm, (2y + 3)cm a 2ycm.
Ydy'r triongl A yn gyflun &'r triongl B?
Rhaid i chi roi rheswm dros eich ateb.

(c) Hyd ochrau’r triongl C yw 3gcm, 4gcm a 6gcm.
Hyd ochrau'r triongl D yw 3/cm, 4hcm a 6hcm.

Eglurwch pam mae'r triongl C yn gyflun &'r triongl D a nodwch pryd byddai’r ddau driongl

yn gyfath (congruent).

MNaee ddaw  brond on. guflun gon fod |

® WJEC CBAC Cyf. (4364-52)

............... 5 H%S\H&S\’Z%CMLQHW, Sl 49
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14. (a) Hyd ochrau'r triongl A yw xcm, (2x + 3)cm a 2xcm.
Perimedr y triongl A yw 123 cm.
Cyfrifwch hyd pob un o ochrau’r triongl hwn.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [4]

) 30( T —

(b) Hyd ochrau'r triongl B yw ycm, (2y + 3)cm a 2ycm.
Ydy'r triongl A yn gyflun &'r triongl B?
Rhaid i chi roi rheswm dros eich ateb. 1]

(c) Hyd ochrau'r triongl C yw 3gcm, 4gcm a 6gcm.
Hyd ochrau'r triongl D yw 34cm, 4hcm a 6hcm. //ﬁm

Eglurwch pam mae'r triongl C yn gyflun &'r triongl D a nodwch pryd byddai'r ddau driongl
yn gyfath (congruent). [2]

MaenL.. 400 Dbl QNP CUL... LA 4 f3..
S AMIRLLY. QU LU o AL L. o LT gt
Ggpcatts Qlicriy ot O DL L GO

® WJEC CBAC Cyf. (4364-52) Trosodd.
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14.(a) x+2x+3+2x

=123
5x+3=1230R5x=120 OR x=24
Lengths are 24(cm), 51(cm), 48(cm)

{b) States or implies no, with a reason based on
corresponding sides met being in proportion

{¢) Explanation based on corresponding sides being in
proportion for similarity

Statement or implies that g =h for congruency

B1
Bl
B1
Bl

El

El

El

Equate to 123 for their terms in x

CAO

FT provided sum of terms equated to 123
attempted, then their x, their 2x +3 and their 2x

Accept ‘only similar when x = y” or ‘no because y
could be a different value to x°

Accept “both proportional to each other’, “yes, as
in the same ratio’, ‘similar but with different scale
factors’

Allow “similar as coefficients (numbers before the
letters) are the same, so multiplied by the same
mumber’

Do not accept “when all the sides are the same
length’
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Arholwr
14. (a) Hyd ochrau’r triongl A yw xcm, (2x + 3)cm a 2xcm. ynane

Perimedr y triongl A yw 123cm.
Cyfrifwch hyd pob un o ochrau'’r triongl hwn.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [4]

S o a = LI -2 S
-\. -
D26 T L

?m+3 =v.yf P

| 52"Z}é;?('":""'é'ZLZ}Q"ffﬁﬁﬁﬁfﬁffﬁifﬁffﬁﬁfﬁfﬁffﬁﬁ:fﬁﬁ:ﬁﬁﬁfﬁﬁﬁfﬁff_

¥
51
,.‘:
o
O
3

(b) Hyd ochrau'r triongl B yw ycm, (2y + 3)cm a 2ycm.
Ydy'r triongl A yn gyflun &'r triongl B?
Rhaid i chi roi rheswm dros eich ateb. 1] 0

}< 7@/ /’l/z,ac.e,fwxxi’#l .......... ﬂ i wleq.. |

~or 4 Affm/

(¢) Hyd ochrau'r triongl C yw 3gcm, 4gcm a 6gcm.
Hyd ochrau'r triongl D yw 3Acm, 4hcm a 6hcm.

Eglurwch pam mae'r triongl C yn gyflun &'r triongl D a nodwch pryd byddai’r ddau driongl
yn gyfath (congruent). [2]
A
B /.4 7 T, - - 7\.. /G’ //14/1 it A@f&yd/ ............... L

/

........... /L(LQL_«(.,( /I/[,/ (/’(0_.44,’ (5//1/64//4/@/\ &
y/'gz(‘(.f//(cz . - %/(/f[(m/

® WJEC CBAC Cyf. (4364-52) Trosodd.



Sticky Note

Ateb cywir yma.




Sticky Note

Anghywir, nid yw'r ymgeisydd wedi sylweddoli nid yw'r ochrau  (2x + 3) a (2y + 3) mewn cyfrannedd gyda'i gilydd.



Sticky Note

Datganiad cywir ar gyfer y rhan gyntaf, er nid yw wedi ei fynegi yn dda iawn.



Sticky Note

Mae hyn yn ddatganiad gwir ar gyfer siapiau cyfath, ond nid yw'r ymgeisydd wedi nodi o dan pa amodau y bydd trionglau C a D yn gyfath.
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14. (a) Hyd ochrau'r triongl A yw xcm, (2x + 3)cm a 2xcm.
Perimedr y triongl A yw 123 cm.
Cyfrifwch hyd pob un o ochrau'r triongl hwn.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [4]

X A2x¥23X¥2>x =\25

\_\C)d ...... © df\r _________
\—\O d oc

(b)  Hyd ochrau'r triongl B yw ycm, (2y + 3)cm a 2ycm. }
Ydy'r triongl A yn gyflun &'r triongl B?
Rhaid i chi roi rheswm dros eich ateb. [1]
Ky, oydd gon

(c) Hyd ochrau’r triongl C yw 3gcm, 4gcm a 6gcm.
Hyd ochrau'r triongl D yw 3Acm, 4hcm a 6hcm.

Eglurwch pam mae'r triongl C yn gyflun &'r triongl D a nodwch pryd byddai’r ddau driongl

yn gyfath (congruent). [2]
BAATCTRTNeN: X VR o/ g guflun gon fod P
NMNAA0W onglan A CoondOus  yr b

® WJEC CBAC Cyf. (4364-52) Trosodd.

Arholwr
yn unig

Z’(,




Sticky Note

Ateb cywir yma.



Sticky Note

Mae hyn yn ddatganiad cywir yw wir ar gyfer siapiau cyflun. 
Ond nid yw'r achos yma yn dilyn hyn oherwydd nid yw'r ochrau  (2x + 3) a (2y + 3) mewn cyfrannedd gyda'i gilydd.



Sticky Note

Nid yw'r ymgeisydd wedi  nodi unrhyw rheswm am pam fod trionglau C a D yn gyflun.



Sticky Note

Datganiad cywir yn nodi pryd bydd y trionglau yn gyfath.
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14. (a) Hyd ochrau'r triongl A yw xcm, (2x + 3)cm a 2xcm.
Perimedr y triongl A yw 123 cm.
Cyfrifwch hyd pob un o ochrau’r triongl hwn.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.

225501009 5 o Uedegd) oc=6: 0 .
........................ = N 9 o @ iS00 N 25 < S
225:01009. =292 (Hedegol J22c = 1324
(b) Hyd ochrau'’r triongl B yw ycm, (2y + 3)cm a 2ycm.
Ydy'r triongl A yn gyflun &'r triongl B?
Rhaid i chi roi rheswm dros eich ateb. 1]

(c) Hyd ochrau'r triongl C yw 3gcm, 4gcm a 6gcm.y
Hyd ochrau’r triongl D yw 3hcm, 4hcm a 6hcm. //5705%0

Eglurwch pam mae’r triongl C yn gyflun &'r triongl D a nodwch pryd byddai'r ddau driongl

yn gyfath (congruent). 2]
Laear... g00. Jublgn.. NG Cl... badL.... A2 ...
SO AMIRTLY..OU.. UL, . ML L. o LT gt
Gyt ey ot L. D! B L Gl
Lhecltic. HQL.C..... //&Cfﬁ/ffé?a/é?f/ﬁya/ﬁz/?M/X

® WJEC CBAC Cyf. (4364-52) Trosodd.

Arholwr
yn unig
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Sticky Note

(Mae'r ymgeisydd wedi mynegi y perimedr fel hafaliad yn nhermau x yn gywir ar gyfer B1, B1.
Mae wedi symleiddio yn anghywir, sydd yn arwain at ateb anghywir ar gyfer x, ac felly yr hydoedd yr ochrau.



Sticky Note

Anghywir, nid yw'r ymgeisydd wedi sylweddoli nid yw'r ochrau  (2x + 3) a (2y + 3) mewn cyfrannedd gyda'i gilydd



Sticky Note

Datganiadau anghywir ar gyfer y ddau ran.
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14. (a) Hyd ochrau'r triongl A yw xcm, 2x + 3)cm a 2xcm.
Perimedr y triongl A yw 123 cm.
Cyfrifwch hyd pob un o ochrau’r triongl hwn.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [4]

(b) Hyd ochrau’r triongl B yw ycm, (2y + 3)cm a 2ycm.
Ydy'r triongl A yn gyflun &' triongl B?
Rhaid i chi roi rheswm dros eich ateb. [1]

(¢) Hyd ochrau’r triongl C yw 3gcm, 4gcm a 6gcm.
Hyd ochrau'r triongl D yw 3/cm, 4hcm a 62cm.

Eglurwch pam mae’r triongl C yn gyflun &’r triongl D a nodwch pryd byddai’r ddau driongl
yn gyfath (congruent). (2]











